新庆晚

创刊于1929年/飞入寻常百姓家

今天:多云,阴,最高15℃,最低5℃ 明天:多云,最高16℃,最低8℃

2024年3月 13日 星期三 农历甲辰年二月初四 今日16版

从2013年至2024年,习近平总书记59次 参加全国两会团组审议讨论,面对面听取 数百名代表委员发言

信心和力量来自人民

政府工作报告

均据新华社北京3月12日电 >>>详见新民网www.xinmin.cn

教授当上"河长"党课河边开讲

华东理工大学微党课以专业赋能"大思政"建设

走进 大恶政

今年3月18日,是习近平总书记主持召开学校 思想政治理论课教师座谈会5周年的日子。解决 好培养什么人、怎样培养人、为谁培养人的根本问 题,学校思政课举足轻重。思政课怎样上得好,怎 样让学生入脑入心,更是一个重要命题。思政课 不应局限于课堂,更要让学生走进社会,同生产劳 动和社会实践相结合。本报今起推出《走进"大思 政"》系列报道,聚焦上海大中小学思政课一体化 建设、"大思政课"综合改革的生动实践。

本报记者 张炯强

群华东理工大学资源与环境工 程学院的学生,来到曾被污泥淤塞的 "臭水沟"——曹杨环浜边,感受"水清、 岸绿、景美"的环境治理成果。绿树成 荫、鸟语花香,这里是新中国成立后建 设的第一个工人新村——曹杨新村,同 学们和居民交流几十年来翻天覆地的

这是一堂生动的微党课,华理学生 党员在真听、真看、真感受中,理解着中 国式现代化的深刻内涵,他们心系社会、 科研报国的情怀也愈发深厚。"从选择了 这个学科方向开始,我们就注定了要守 护祖国的绿水青山。通过现场学习,我 们更坚定了为建设美丽中国贡献力量, 这是我们的时代使命。"华理资环学院 2022级研究生温贵棱说。

"昔日的'臭水沟'变成如今的曹杨 新村'绿项链',这里已经成了河清水绿 的城市新景观。"在这堂题为"为中国式 现代化打造河清水绿的梦想家园"微党 课上,同学们交流治河历史,"上世纪80

年代,因工业及生活排污,曹杨环浜污染 严重。2000年至2005年,采取'水下森 林'生物治理工程,即在环浜水域内种养 大量水生生物,依靠生物的自净功能降 低水体富营养化程度,控制蓝藻水华污 染,改善河道水质。如今的环浜已设有 '兰园登舟,红桥垂钓,花溪休闲,兰溪涌 瀑'等景点。"同学们深有感触。

微党课上,同学们还分享了华理青 春河的治理故事。青春河,也曾是一条 流经华东理工大学徐汇校区和化工一四 村的"黑臭河"。 (下转第6版)

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和全国两会精神

切实凝聚奋发有为干事创业强大力量

市委常委会举行扩大会议 陈吉宁要求聚精会神完成好全年经济社会发展目标任务, 以更大力度培育发展新质生产力 龚正黄莉新胡文容分别作传达

奥运会资格系列赛将在沪举行,四个项目上演精彩对决

五月,上海邀你共赴体育派对



时间:5月16-19日 地点:黄浦滨江 购票:预计4月上旬开启

>>>详见第13版



无人机助力交通管理

春节过后,上海道路通行压力明显上升,特别是高架道路面临更严 峻的考验。交警总队高架支队试点将无人机应用于道路拥堵巡查、交 通违法查处、事故快处快撤等。试点以来,110事故警情和秩序警情总 数明显下降。图为今天上午10时,沪闵高架龙漕路上匝道,上海市交 警总队高架支队民警和无人机飞手一起利用无人机管理交通

本报记者 张龙 潘高峰 摄影报道



维权直播今开启

首场全网总看播数5万多

>>>详见第7版

一年之艺 始于"上海之春"

第39届"上海之春"国际音乐节即将举办

>>>详见第12版